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新聞稿 

即時發佈 

新婚生活易公佈「小型結婚派對調查」結果 

傳統婚宴制肘多 小型結婚派對成趨勢 

近 7 成準新人熱捧小型婚宴 輕鬆簡單兼隨時有賺 

 

【香港 — 2017 年 5 月 16 日】  近年，精緻溫馨的小型結婚派對成為潮流，餐廳及會所更成為新人熱捧場

地之一。香港 No.1 結婚媒體「新婚生活易」最近進行了一項關於「小型結婚派對調查」，於 2017 年 4 月 19

日至 2017 年 5 月 7 日期間以網上問卷形式訪問了 877 名未婚受訪者，以了解準新人對舉行小型結婚派對的

看法並分析小型結婚派對的市場趨勢。 

 

近 7 成人考慮舉行小型結婚派對  場地平均預算 5.6 萬元   

每對新人決定共諧連理、著手籌備婚禮事項的時候，都要面對結婚使費的問題。根據是次調查，3 成人(31%)

認為最能節省的婚禮項目支出是「擺酒 / 婚宴場地」，其次分別是「訂婚戒指」(23%) 和「蜜月旅行」(19%)。

（詳見附表 1）結果反映新人普遍希望盡量減省酒席的使費以舒緩結婚開支壓力，這亦是近年小型結婚派對

需求日益增加的原因之一。調查亦發現近 7 成人(65%)表示會考慮舉行小型結婚派對，而新人對此類結婚派

對的平均場地預算為港幣$56,455，此數字與生活易去年公佈的《全港結婚消費調查》中新人之「婚宴酒席」

的平均花費(港幣$153,465)相比，負擔相對較輕。 

 

傾向流程從簡  新人不愛公式化婚禮 

面對婚宴場地變得更多元化的誘因，不難理解為什麼新人會摒棄傳統「大排筵席」的觀念，傾向舉行小型

結婚派對。近年，80 後以至 90 後開始成為婚宴市場的「生力軍」，一些圍數少但風格更精緻的個人訂製婚

宴更受這類消費群的青睞。調查顯示，超過 7 成人(71%) 選擇舉行小型結婚派對的原因是價錢較低、較實惠，

其次是環境氣氛較輕鬆、不拘謹(64%)和準備功夫較少、較簡單(57%)。（詳見附表 2）而在選擇小型結婚派

對場地時，準新人主要考慮因素為價錢(33%)、地點及交通(18%)、食物質素(13.5%)和場地裝潢(13.5%)。（詳

見附表 3）由此可見，近年結婚的新人已盡量避免公式化的婚宴，寧願舉行排場較低調但更具個性的結婚派

對。 

 

小型結婚派對人情公價$800  新人隨時有錢賺 

儘管舉行小型結婚派對的使費比一般酒店或中式酒樓較低，但「人情」反而沒有明顯的下降。超過 7 成(73%)

受訪者表示會「做人情」，只有 2 成 5 受訪者表示會選擇送禮物以取代「人情」。而參加晚宴或午宴形式的

小型結婚派對的人情中位數亦有所不同，分別為港幣$800 及$500。（詳見附表 4）坊間不少餐廳均有提供午
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間婚宴套餐，價錢以每位計算，由$350 至$500 不等。若以坊間的意式西餐廳為例，舉行一場小型結婚午宴

並邀請 80 人出席，每位約港幣$385，開支約港幣$30,800，人情扣除場地成本後（包括食物、服務費等），

一般來說蝕本機會不大，甚至可能出現盈餘，令新人較易負擔。而送禮方面，大部份人則偏向送贈實用為

主的禮物，家庭用品及現金券各佔 27%，其次是家居擺設(25%)。（詳見附表 5） 

 

圍數愈來愈少  新人最怕請老闆 

一般而言，不少新人舉行婚宴的原因主要是為滿足家中「四大長老」，所以雙方父母的朋友也會被邀請出席，

但若要舉行小型結婚派對，超過 3 成人(33%)表示只會邀請 31 至 60 位賓客，會邀請 61 至 90 位的則佔 25%，

反映大部份人都不再追求鋪張的婚禮，寧願選擇邀請最熟絡的賓客見證幸福，舉行一場又溫馨又甜蜜的結

婚派對。一如所料，如若小型結婚派對的場地有人數限制，大部份新人都會邀請父母、親戚、自己及伴侶

朋友出席婚宴，反而老闆、舊同學、同事則列入「我最想邀請的人」的最後三位，當中以老闆的排名最低。 
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附表 

 

表 1: 認為結婚使費最可以節省的項目 (1 代表最可節省、2 代表其次可節省、3 代表第 3 可節省) 

 

排名 項目 百份比 

1 擺酒 / 婚宴場地 31% 

2 訂婚戒指 23% 

3 蜜月旅行 19% 

4 Pre-Wedding 結婚相 17% 

5 婚紗禮服 10% 

 

 

表 2: 舉行小型結婚派對的原因  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

排名 原因 百份比 

1 價錢較低，較實惠 71% 

2 環境氣氛較輕鬆，不拘謹 64% 

3 準備功夫較少，較簡單 57% 

4 婚宴時間較短，流程較簡單 48% 

5 賓客人數較少，感覺更溫馨 47% 

6 場地選擇較多元化 31% 

7 形式較前衛，突破傳統 26% 
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表 3: 選擇小型結婚派對場地時的主要考慮因素 

 

排名 項目 百份比 

1 價錢 33% 

2 地點及交通 18% 

3 食品質素及款式 13.5% 

3 場地裝潢 13.5% 

5 服務質素 13% 

6 餐廳品牌 7% 

7 餐廳座位數目 2% 

 

 

表 4: 小型結婚派對的「人情」公價 

 

排名 中位數 (港幣) 

小型結婚派對(晚宴) $800 

小型結婚派對(午宴) $500 

 

 

表 5: 參加小型結婚派對送禮物的類型 

 

排名 禮物 百份比 

1 家庭用品 27% 

1 現金券 27% 

3 家居擺設 25% 

4 金器首飾 10% 

5 電子產品 9% 
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圖片說明： 

 

圖一：香港 No.1 結婚媒體「新婚生活易」日前公佈「小型結婚派對調查」結果。 

 

 
圖二：超過 7 成人(71%)選擇舉行小型結婚派對的原因是價錢較低、較實惠，其次是環境氣氛較

輕鬆、不拘謹(64%)和準備功夫較少、較簡單(57%)。 
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圖三：大部份新人都會邀請父母、親戚、自己及伴侶朋友出席婚宴，反而老闆、舊同學、同事則列入「我

最想邀請的人」的最後三位，當中以老闆的排名最低。 

 

 

- 完 - 
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關於「生活易」及「新婚生活易」 

 

生活易是長江和記實業與惠普電腦的合資公司，其享譽國際的網站 ESDlife 生活易（www.esdlife.com）是香

港最受歡迎及穩健可靠的電子生活資訊媒體之一。生活易透過網上平台提供廣泛的生活資訊，包括穩佔香

港市場 No. 1 的結婚資訊媒體「新婚生活易」、「家庭生活易」及香港首個提供購買身體驗查計劃的網上平台

等。「新婚生活易」為新人提供一站式多元化的婚禮資訊，包括不同類型的婚禮商戶資料及優惠，各項實用

的籌備婚禮工具致力幫助新人輕鬆地組織及籌備各婚禮細節。 

 

 

 

傳媒查詢，請聯絡： 

生活易 ESDlife  

郭嘉琪小姐 (Cathy Kwok)      何思穎小姐(Queenie Ho) 

電話：2128-9870 / 6901-8176    電話：2128-9891 / 9251-6577 

電郵：cathykwok@esdlife.com  電郵：queenieho@esdlife.com 

 

 

mailto:cathykwok@esdlife.com
mailto:queenieho@esdlife.com

